
 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 
 

                                                                                                              

ATA DA CENTÉSIMA NONA REUNIÃO DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA DA GERÊNCIA 

EXECUTIVA DO INSS EM CRICIÚMA 

 

Data: 29/11/2017 

Horário: 14h00  

Local: Sala de Teleconferência na GEXCRI/SC 

 

I – PRESENÇAS 

 

CONSELHEIROS 

 

Representantes do Governo 

 

Inês Marangoni de Brida – Presidente Substituta do Conselho  

      Alessandro Campos Rocha – Representante da Seção de Atendimento na GEXCRI – Titula 

     

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 

 

Sovenir Floriano - Representante da Associação dos Trabalhadores Aposentados, Pensionistas 

e Idosos de Criciúma – ATAPREV-CRI -  Titular 

Severiano Antônio Valentim – Representante dos Aposentados e Pensionistas do Município de 

Içara e Região - Suplente 

Névio Pedro Ugioni - Representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito 

de Rio Maina – Titular 

   Zenir Madalena Salvador Moraes - Representante da Associação dos Aposentados, Pensionistas         

 e Idosos de Orleans, suplente 

 

Representantes dos Trabalhadores 

- 

 

Representantes dos Empregadores 

 

Antônio José Porto - Representando o Sindicato dos Produtores Rurais de Jacinto Machado -        

Suplente 

Beno Caetano Pavei - Representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma –                                     

SINDICONT -  Titular 

      



 

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 

 

A Presidente deste Conselho, Arlete Luiza Rizzatti estava de férias. A Conselheira Rozeli Beatriz 

Rossi, representando a SEAT, suplente, justificou a participação em evento do PEP/GEXCRI. O 

Conselheiro Davide Tomazi Tomaz, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Turvo, 

titular, justificou via telefone compromisso com o Sindicato nesta data. O Conselheiro Luiz 

Francisco Cardoso, representante do Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de 

Laguna, titular, justificou ter que participar no mesmo dia da reunião do Conselho de representantes 

da FEEB/SC. A Conselheira Laura Isabel Guimarães Oppa, representante do Sindicato dos 

Trabalhadores da Área da Educação da Rede Municipal de Tubarão e Capivari de Baixo e todos os 

trabalhadores de Sangão, Treze de Maio, Armazém e Pedras Grandes – SINTERMUT, suplente, 

justificou viagem pela Federação ao extremo oeste de SC. O Conselheiro Adilcio Pedro Pazetto, 

representando o Sindicato Rural de Nova Veneza, titular, justificou que participará do Projeto 

Cidadania Rural, em Içara. 

 III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
Os(as) Conselheiros(as) representantes do governo não justificaram a ausência: A Conselheira 

Andréia Rocha dos Santos Fernandes, representante do Serviço de Benefícios na GEXCRI, 

suplente. Os Conselheiros Alexandre Viegas de Oliveira e João Raphael Gomes Marinho 

(Procuradoria titular e suplente, respectivamente), mas com relação a este último aguarda-se 
substituição do cargo para posterior publicação da Portaria neste Conselho. O Conselheiro Dirceu 

Enori Pavei Sartor, representante do Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Praia Grande, suplente. 

A Conselheira Maria Julita Volpato Gomes, representante da Associação Comercial e Industrial em 

Criciúma – ACIC, suplente, também não justificou a ausência.    
 

IV – ABERTURA 

A Presidente Substituta deste Conselho, Inês Marangoni de Brida, abriu a reunião cumprimentando 

os demais conselheiros e agradeceu a presença de todos os presentes.  

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da centésima oitava reunião ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e sete de setembro do 

ano de dois mil e dezessete, foi enviada por e-mail anteriormente e, submetida à apreciação do 

plenário, sendo aprovada sem restrições. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

 

- 14h00 às 15h49 –  Apresentação sobre os benefícios relacionados ao serviço social, pela assistente 

social Ivanete de Jesus, Responsável Técnica pelo Serviço Social na GEXCRI; 

- 15h50 às 16h00 – Assuntos gerais com a escolha do tema para a próxima reunião e 

confraternização de NATAL com um lanche comunitário. 

VII – ORDEM DO DIA 

A Presidente Substituta do Conselho de Previdência em Criciúma, Inês Marangoni de Brida,  

representando a substituição da Presidência deste Conselho, justifica a ausência da Presidente deste 

Conselho, Arlete Luiza Rizzatti, que está de férias. Neste momento, também agradece a presença da 

servidora Ivanete de Jesus, Responsável Técnica pelo Serviço Social na GEXCRI, que apresentará 

sobre os benefícios relacionados ao serviço social. Ivanete de Jesus apresenta as recentes alterações 

com relação ao BPC, em anexo. Os Benefícios de Assistencial ao Idoso e Assistencial a Pessoa com 



Deficiência são do Ministério de Desenvolvimento Social e Agrário, sendo apenas a 

operacionalização efetuada pelo INSS. O Conselheiro Antônio José Porto, representando o 

Sindicato Rural de Jacinto Machado, suplente, comenta sobre os antigos benefícios de Renda 

Mensal Vitalícia e, aproveita para questionar se há mentira por parte do segurado no CADÚNICO 

realizado no CRAS?. O Conselheiro Severiano Antônio Valentim, representando a Associação dos 

Aposentados e Pensionistas do Município de Içara e Região, suplente, questiona as entrevistas 

realizadas cara-a-cara, se é conhecida a realidade do segurado? A Ivanete resgata que o Serviço 

Social passa por um momento difícil na instituição. As informações no CADÚNICO são de 

responsabilidade do cidadão, portanto, o INSS não faz fiscalização porque é de outro Ministério, 

porém, há batimento de dados como RAIS com o CADÚNICO. O Conselheiro Névio Pedro Ugioni, 

representante da Associação dos Aposentados e Pensionistas do Distrito de Rio Maina, titular, 

questiona se o INSS tem conhecimento dos advogados que cobram sem necessidade da sua 

interferência? A Ivanete responde que não temos provas, mas destaca sobre a importância de todos 

contribuírem para evitarem os intermediários no INSS. O Conselheiro Névio ainda destaca que as 

Associações de Aposentados de Rio Maina, Siderópolis e Içara não tem acordo com empréstimos 

consignados para não prejudicar a renda do segurado que já é baixa para os remédios. A assistente 

social Ivanete chama a atenção para a necessidade de todos os benefícios antigos NB 88 atualizarem 

o CADÚNICO até 12/2017, haja vista, a revisão de 2 em 2 anos que, será feita por amostragem. O 

segurado pode contribuir como facultativo, não entrando na renda do BPC, mas em caso de  

divergência no CADÚNICO poderá entrar com recurso à JRPS. Também, destaca duas Ações Civis 

Públicas com abrangência nacional, que é a ACP do RS, preconiza o parecer social para análise do 

comprometimento da renda a partir de gastos relacionados à saúde com responsabilidade do Estado,  

tendo a possibilidade de visita domiciliar da assistente social para estudo social com vistas ao 

parecer social e, a ACP de Campinas que, permite incluir outro NB previdenciário ou social com 

renda, mas que ainda não está regulamentada no INSS. Neste momento, finaliza a apresentação 

resgatando a importância dos Conselheiros serem multiplicadores na disseminação de informações 

previdenciárias. Ao término da apresentação, foi aprovado que o tema da próxima reunião 

bimestral, em 28/03/2018, será sobre os benefícios de Aposentadoria da Pessoa com Deficiência por 

Tempo de Contribuição e, Aposentadoria da Pessoa com Deficiência por Idade, na qual poderá ser 

apresentado pela assistente social Ivanete de Jesus na GEXCRI e em outra oportunidade, então, com 

as servidoras do Serviço de Benefício na GEXCRI. Também, foi aprovado a indicação do 

Conselheiro Beno Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT, titular, para a elaboração de sugestão de texto para a Moção, referente a expedição de 

carta pela DATAPREV, com relação aos empréstimos junto ao Banco BMG. 

  



VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

- 14h00 às 15h39 – Benefícios de Aposentadoria da Pessoa com Deficiência por Tempo de 

Contribuição e, Aposentadoria da Pessoa com Deficiência por Idade, cuja apresentação será 

realizada pela assistente social Ivanete de Jesus, Responsável Técnica pelo Serviço Social na 

GEXCRI e representante da SRD/GEXCRI;  

- 15h40 às 16h54 - Discussão sobre a Moção referente aos empréstimos com o Banco BMG - 

Conselheiro Beno Caetano Pavei, representante do Sindicato dos Contabilistas em Criciúma – 

SINDICONT; 

15h55 às 16h00 – Escolha do tema para a próxima reunião. 

 IX – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a Presidente Substituta do plenário e deste Conselho, Inês Marangoni 

de Brida, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a centésima nona reunião ordinária do 

Conselho de Previdência da Gerência Executiva do INSS em Criciúma. Para constar, eu Susana 

Aparecida Cechinel, servidora lavrei a presente ata.  

Criciúma(SC), 29 de novembro de 2017.  

Inês Marangoni de Brida 


